

Protokoll der Vorstandssitzung

Termin: **Dienstag, 31. Januar 2023, 19.00 Uhr – 20.25 Uhr**
Ort: **online**

Anwesende: Fr. Drach, Hr. Gradinger, Hr. Steinborn, Hr. Wolf

Leitung und Protokoll: Fr. Küper

Tagesordnung

1. Begrüßung
Frau Küper begrüßt die Anwesenden.
2. Seniorenbegegnungsstätte
Fr. Drach hat mit Herrn Wiedemann, Geschäftsführer der IHK, gesprochen, der sich sehr offen für die Idee einer Seniorenbegegnungsstätte im Stadtzentrum zeigte und Unterstützung zusagte. Fr. Drach hat Herrn Wiedemann über einige Eckdaten (Öffnungszeiten, Frequentierung) informiert.
Hr. Wolf hat mit Herrn Zinkann gesprochen, der Eigentümer des Gebäudes in der Hagenstrasse ist, in dem ein Fahrradladen war. Dieser Laden wäre gut für eine Begegnungsstätte geeignet. Herr Zinkann berichtete, dass zwei Frauen von der Stadt Worms die Räumlichkeiten besichtigt haben, er habe aber danach nichts mehr gehört. Als weitere Optionen für eine Begegnungsstätte werden das ehemalige Cafe L und der Kaufhof genannt.
Der Vorstand beschließt, dass Fr. Küper mit der zuständigen Sachbearbeiterin, Nicole Thielen, einen Termin vereinbaren soll, an dem auch Fr. Drach teilnehmen soll.
Mögliche Termine sind in der nächsten Woche: Montagvormittag, Dienstag (bis 10.30 Uhr), Freitag (ab 11.00 Uhr).
3. Schulung zum Online-Banking am 8.März
Hr. Koch hat bei Hr. Wolf nachgefragt, ob die Schulung auch online angeboten wird. Dies wird nach einer kurzen Diskussion aufgrund des zusätzlichen Aufwandes abgelehnt.
Die Pressemitteilung von Hr. Wolf wird Fr. Küper am 24. Februar an die Presse schicken.
4. Aktuelles
Hr. Gradinger berichtet, dass sich die AG Mobilität am 25. Februar treffen will, um über das Thema „Sicherheit für Fußgänger am Bahnhof“ zu sprechen. Hr. Gradinger weist auf einen Artikel der WZ vom 25. Januar hin, der die aktuelle Problematik und Lage gut zusammenfasst.

Es wird kurz darüber gesprochen, dass Hr. Koch in dem Artikel zitiert wird und im Namen des Seniorenbeirates spricht, ohne dafür beauftragt zu sein. [Anmerkung der Sitzungsleitung: Ich habe mir den Artikel angesehen und finde das Zitat nicht dramatisch: *Schließlich sagte Alfred Koch (FDP), dass es auch aus Sicht des Seniorenbeirates gut sei, diesen „neuralgischen Punkt“ in der Innenstadt zu überprüfen und „endlich was G’scheites hier zu machen“.*]

Fr. Küper informiert darüber, dass der Ansprechpartner für den Seniorenbeirat laut Satzung immer der Oberbürgermeister ist, d.h. also Anträge des Seniorenbeirats müssen über den Oberbürgermeister laufen, können diesen aber auffordern, bestimmte Dezernate, Ausschüsse oder auch den Stadtrat einzubeziehen. Sofern die AG Mobilität einen Antrag stellt, kann über diesen erst in der Sitzung am 12. April beschlossen werden. Da der Oberbürgermeister an der Sitzung am 27. Februar teilnehmen wird, können die Anliegen aber natürlich dann angesprochen werden.

Eventuell soll über die Situation erneut mit dem zuständigen Dezernenten Hr. Horst gesprochen werden.

5. Schulung an Fahrkartenautomaten

Hr. Wolf hat am Donnerstag, 2. Februar, 14.00 Uhr, ein Gespräch mit jemandem von der DB, der drei Termin für eine Schulung anbieten wird. Präferiert wird vom Seniorenbeirat, dass dies dreimal am letzten Donnerstag im Monat – also März, April, Mai - geschieht. Selbstverständlich akzeptiert der Seniorenbeirat aber auch, wenn der Herr andere Termine vorzieht.

6. Gespräch mit Zeitzeugen

Hr. Wolf ist enttäuscht, dass es keine Resonanz im Seniorenbeirat auf dieses Angebot gab. Es werden verschiedene Ideen ausgetauscht. In der nächsten Vorstandssitzung soll dies vertieft werden. Eventuell ist eine Einbindung des OK Worms möglich, vielleicht im Rahmen des Seniorenmagazins 60 plus.

7. Termine

Die nächste Vorstandssitzung wird am Donnerstag, 16. Februar, 18.30 Uhr, im Hamburger Tor sein. Fr. Drach wird sich um die Raumreservierung kümmern. Sollte das Hamburger Tor an dem Termin nicht frei sein, ist als Ausweichtermin Mittwoch, 15. Februar, vorgesehen.

Worms, 31. Januar 2023

Gez. Hildegard Küper
Leitung und Protokoll